

**Markos György elvtárs:**

**Az élmunkások munkamódszerét vigyük az egész magyar nemzetgazdaságba**

**Megnyit a szegedi tervek kiállítás**

Vasárnap délelőtt széleskörű cservétekezlet zajlott le a szakszervezeti székházban, ahol Markos György elvtárs, egyetemi tanár tartott előadást. Átfogó, részletes képet adta három éves tervünk eddigi eredményeiről és a sikerekről, valamint a hibák összevetésével felvázolta a legfontosabb tennivalókat.

— A magyar ipari termelés — mondotta — egy esztendő alatt 54 százalékkal növekedett. Ezzel nyolc százalékkal híjján megelőzti a békebeli termelést. A most folyó öthónapos tervben már messze a béke-színvonal feleit vagyunk és körülbelül husz százalékkal termelünk többet, mint 1938 bármelyik hónapjában. 1949-ben tehát nagy átlagban mintegy 30 százalékkal haladtuk túl békebeli termeléseinket. Nem szabad azonban elfelejtenünk, hogy a termelés növelése csak eszköz, mégpedig a jobb emberi élet megteremtésének eszköze. Minden tervgazdálkodás célja ezért: a dolgozó ember jobb életének biztosítása.

Markos elvtárs rámutatott arra, hogy az államosítás döntő te le a válaszfalat a munkásság és a tervgazdálkodás között. Hangoztatta, hogy a tervgazdálkodás mindig egyetemes országos érdeket tart szem előtt és nem tűrhet semmiféle részletérdeket. Az üzemi vagy szakmai sovinizmus semmiképpen sem megengedhető, mert ez az egész dolgozó társadalom rovására menne. Hasonlóképpen nem tűrhető egyéb területi lokalpatriotizmus sem. Rátért ezután a szakszervezeti mozgalom új feladatainak megjelölésére.

**Termelés és életszínvonal**

— A tulajdonviszonyok lényegesen megváltoztak — mondotta — magunk alatt vágjuk tehát a fát, ha továbbra is a régi szakszervezeti mozgalom kereteiben gondolkodunk, amely a szakszervezetből csupán bérmozgalmat csinált. Ma elsőrendű feladat a termelés emelése, mert ezen keresztül érünk csak el az életszínvonal javításához.

Az üzemi életben most egyik legfontosabb feladat az önköltségek csökkentésére végrehajtása. Ehhez szükséges az üzemek specializálódása, vagyis annak megállapítása, hogyan szervezzék meg a termelés menetét és milyen munkára állítsák be az embereket.

— Nagy feladat vár a munkásjuttatások, munkásfeltalálások. Ők azok, akik újításokkal megújítják a szakadékokat a fizikai és szellemi munka között. A fizikai erőt képviseljük a gépek, a szellemet pedig képviselje az ember. Ebben az irányban haladunk akkor, ha tudunk gazdálkodni az idővel, anyaggal, energiával.

**Takarékosság, észszerűség, beosztás**

az egész nemzetgazdaságban: ez a tervgazdálkodás! — mondotta számtalan gyakorlati példával, munkamódszerrel megvilágított előadása végén Markos elvtárs. — Az élmunkások munkamódszerét kell belevinni az egész magyar nemzetgazdaságba. Kezünkben van a politikai hatalom, kezünkben vannak a döntő gazdasági kulcspozíciók is, a gyárak kilencven százaléka. Lehetőségünk van tehát rá, hogy túlmenve a hároméves terv eredeti céljain, sokkal magasabb színvonalu, sokkal emberibb életet teremtsünk meg, mint várhattuk volna és ezzel elindítsuk a magyar tervgazdálkodás új útját az öt éves terveken keresztül a szocializmus felé.

A nagy tapssal fogadott elő-

adás után Hatvani Jenő elvtárs, termelési titkár zárta be a megbeszélést. A résztvevők a Hungária-szállóban megrendezett tervek kiállításra vonultak át, ahol addigra már nagyszámú közönség gyűlt össze az ünnepélyes megnyitásra.

**A tervek kiállítás megnyitása**

A tervek kiállítás gazdag anyaga, izléses díszítése, szemléltető táblái, ábrái, modelljei imponzans képet nyújtottak. A rendezőnek arjászotta a Himnusz, majd Róna Béla elvtárs mint a város Tervhivatalának vezetője mondott megnyitó beszédet.

— Ez a kiállítás azt mutatja — mondotta —, hogy a magyar dolgozó nép saját erejéből, saját munkakészségéből, szocialista öntudatával újja tudja építeni ezt az országot a nélkül, hogy szabadságunkat el kellene adni.

Róna elvtárs köszönetet mondott az MDP-nek, a szakszervezetnek, az Országos Tervhivatalnak, és a polgármesternek, hogy a vidéki városok közül elsőnek Szegeden rendezték meg ezt a kiállítást.

Az Országos Tervhivatal részéről ezután Markos György

elvtárs beszélt. Hangsúlyozta, hogy

**a hároméves terv csak kezdte.**

Azt jelenti, hogy megkezdte az ország újjáépítését és átépítését a szocializmus felé, a tervgazdálkodás alapján.

— A legkorszerűbb, a legbiztosabb rendszer van a kezünkben: a tervgazdálkodás — jelentette ki. — Kezünkben van e mellett a marxizmus-leninizmus módszere is, amelyet nálunk az MDP képvisel. Ennek vezetésével megyünk előre a megkezdett úton és akaratunktól, elhatározásunktól, munkánktól függ, hogy mit valósítunk meg belőle.

A VAOSZ énekkar »Madrid védők«-t énekelt. Benkő Miklós, a Szegedi Nemzeti Színház művésze pedig kitűnő átéléssel adta elő Juhász Gyula »A munka« című versét. A megnyitó ünnepség a köztársasági indulóval ért véget.

A megnyitó közönsége hosszasan szemlélte ezután a kiállítást, amely kedd este zárul és reggel 8-tól este 6-ig mindennap, díjtalanul megtekinthető.

**ÚJ ÉLET KEZDŐDIK BRUCKNERÉKNÁL**

**Vállalatvezetőt rendeltek a Tisza Lajos-köruti nagy vaskereskedés élére**

A svábszármarozású tipikusan tőkés Bruckner család a két világháború közt jelentős szerepet töltött be Szeged kereskedelmi életében. A város legforgalmasabb helyét, a Tisza Lajos-körut, Kössuth Lajos-sugárút sarkát szinte kizárólag maguknak. Itt van a »Bruckner Testvérek Vaskereskedelmi Rt.« kétutórá szülő nagy üzlethelyisége, hatalmas raktára, egy házsal tovább pedig rádiókereskedésük. Az évek során egyre tolasodott a Bruckner dinasztia. Az »öskeresztény korszakban« különösen nagy üzleteket bonyolítottak le. A háború alatt pedig a különböző »légió« cikkek árusításából profitáltak szépen.

A felszabadulás előtt közvetlenül Szeged kátsiparosai az asztalosok, lakatosok, szerelők, a többi iparágak kismesterei, a mezőgazdasági gépeket vásárló környékbeli kátsiparosok, Szeged különböző vállalatai mind Brucknerék vevőköreéhez tartoztak és Bruckneréknek adóztak.

A »birodalmi« németek helyi exponenseivel igen bensőséges kapcsolatot tartó Bruckneréknek elég vaj volt a fejükön, hogy a felszabadító csapatok elől, a város kiürítésekor Nyugatra meneküljenek. A hatalmas cég a kátsiparosok,

kátsiparosok kiuzsorázásából gyűlt minden tőkéjét »elmenekítették, az üzletet, a raktárakat, csupaszon sorsukra hagyta.

A Bruckner Testvérek Vaskereskedelmi Rt. alkalmazottai öntudatos munkásai, egyedül hagyatva, minden nélkül, odaálltak a pulatok mögé és tovább folytatták a munkát. A felszabadulás utáni nehéz gazdasági körülmények között lassan megtöltötték a raktárakat, megkezdték az árusítást.

Látva a viszonyok rendeződését, Brucknerék pár hónap múlva hazaszivárogtak és

beültek a rendbehozott vállalatba. A »dinasztia« feje, Bruckner Ede, akinek különben igen sok baja volt viselt dolgai miatt a hatóságokkal, ott folytatta ahat elhagyta. Eleinte burkolt, féltékeny egészen nyílt formában feleltél, káncol. Mintha mi sem történt volna.

Az alkalmazottak csoportja élükön a felszabadulás után közvetlenül megalakult üzemi bizottsággal ezt nem tűrhette és szűbös, hosszasan harc árán elavoltította az »öreg« a vállalat éléről. A vállalat alkalmazottai most másodikban fogtak hozzá a dolgok rendezéséhez és sikerült Brucknerék nagyból összegit adósságait likvidálni és bizonyos fokig »fizetőképessé tenni a vállalatot. Üzemen belül is lassan rendeződni kezdtek a problémák.

A kereskedelemügyi miniszter, hogy a tőkés utolsó belolyását is kiküszöbölje és Szeged kereskedelmi életében fontos helyet betöltő vállalat tovább fejlődjön, a hét folyamán vállalatvezetőt rendelt a Bruckner Testvérek Vaskereskedelmi Rt. élére. Szendrei Márton személyében.

Igen sok változást akarunk eszközölni — mondja Szendrei az új vállalatvezető. Szoros kapcsolatokat építünk ki a NIK-kei és a VASERT-el, raktárunkat a legkülönbözőbb vasipari, szerszámpari, cikkekkel, gazdasági gépekkel feltöltjük. Szeged államosított vállalatait, a város kátsipari szövetkezeit, minden kátsiparosait, a dolgozó parasztságot és általában a széles közönséget akarjuk ellátni a NIK üzemeiben és a többi államosított üzemekben készült legkülönbözőbb cikkekkel. Mint általában irányítás alá vont kereskedelmi vállalat újfajta kereskedő szellemet akarunk kifejleszteni. Olyat, amely minden vonalkozásában a népi demokráciát, a közönséget szolgálja...

Új élet kezdődik Bruckneréknál...

**Megkezdődött a tavasz szerződéses termelések előkészítése**

**Január 10-ig kell a napraforgó vetőmagot igényelni**

A MOSZK kirendeltségen termelési értekezletet tartottak, amelyen résztvettek az MDP megyei Pártbizottsága részéről Turi Lajos és Ambros István elvtársak, továbbá az UFOSZ és FEKOSZ, valamint a szegedi Gazdasági Felügyelőség kiküldöttei, a főispán és a MOSZK termelési apparátusa.

Az értekezleten elhatározták, hogy a termelési szerződések keretén belül fokozni fogják az egyes szerződéses termények vetőmagigénylését. Az igénylést megszabtott keretekre és határidőre fogják beállítani.

Bejelentették, hogy most, az ősz folyamán a következő vetőmagkészleteket utalták ki: búzából 373, rozsból 181, őszi árpából 31 kat. holdra. A földberlő szövetkezeteknek búzából 82, rozsból 90 kat. holdra. Egy kat. holdra pedig spenótmagot utaltak ki.

A szerződéses termelők 1 mázsa szuperfoszfát műtrágyát és 50 kiló pétisót kaptak.

Megkezdődött a tavaszi szerződéses termelések előkészítése is, a napraforgó szerződéses termelésének az előkészítésével.

Nagyszeged területén 4000 kat. holdon fognak napraforgót termeszteni. A napraforgó vetőmag igénylést batárideje január 10. Ez idő alatt a vetőmag igénylését az előírt területre eszközölni kell.

A napraforgó termesztésére előírt 4000 kat. hold területenként a következőképpen oszlik meg:

Ujszeged, Rókus 70, Alsóközpont 400, Felsőközpont 400, Csengele 400, Baktó, városi feketeföldek 100, Röszeke 150, Szentmihálytelek, Alsóváros, Széksós-tó 150, Várostantya 300, Szatymaz 150, Ruzsajárás 280, Algyő 400, Kiskundorozsma 500, Ottomós 100, Pusztamérges 150, Sándorfalva 300, Tápé 150, Árpádközpont község 100 katasztrális hold.

Az értekezlet kérte a népi bizottságokat, hogy a dolgozó parasztság körében tudatosítsák a szerződéses termelés fontosságát, azt, hogy a szerződéses termelés a dolgozók jobb megélhetését biztosítja.

Ki kell hangsúlyozni, hogy a gazdák idejében gondoskodjanak a vetőmagigénylésről, mert csak így lehet biztosítani számukra a szükséges vetőmagokat.

**Az Ifjuság mezőgazdasági tudományokat tanul**

A szovjet kormány és kommunista párt központi bizottsága által közzétett hatalmas érdecsutési terv rendkívül megnövelte az ifjuság körében az érdeklődést a mezőgazdasági tudományok iránt. A szaratóvi területen a pártszervezetek az ifjuság közóhajának eleget téve most a Tudományos Ismerletet Terjesztő Társaság közreműködésével az ifjuság számára előadásorozatot rendez az érdekes témákról és a füves vetőmagok rendszeréről. A tanulásra azért van szükség, mert az ifjuság tevékenyen is részt akar venni a terv keresztülvételében. A Szaratóv-területi Komszomol és az egyik kolhoz Ifjusága elhatározta, hogy még az idén összel 60 ezer magról kell faszengét ültetnek el.

**Ipari kiállítás Rigában**

Rigában, a lett fővárosban ipari kiállítás nyílt meg, amely szemléltető képet ad a lett szövetkezes köztársaság iparának lendületes fejlődéséről. A kiállítás több mint 3000 ipari gyármányt mutatnak be. A kiállítás gazdag anyaggal veszenek részt a gépgyárak, a könnyű iparok és textílvállalatok, valamint a tejfeldolgozó üzemek.

**Istállótrágya eladó**

a hódmezővásárhelyi állami méntelep vezetőségénél kb. 30 vagon istállótrágya dec. 3-án 9 órakor árlejtés útján eladásra kerül. Magyar Állami Méntelep Vezetőség, Hódmezővásárhely.

**Felhívás**

Felhívjuk pártunk minden tagját, hogy a **Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának határozata értelmében november 27 és december 5 között menjenek be pártszervezetükbe és személyesen ellenőrizték, hogy nevük szerepel-e a pártszervezet által összeállított névjegyzékben.**

Aki a névjegyzékben nem szerepel és komoly indok nélkül elmulasztja a felszólamlást, elveszti párttagságát.

1948 november 27.

**Magyar Dolgozók Pártja.**

x Brillians, smaragd ékszereket megvételre keresek. Meglepő magas árat fizetek. Fischer ékszerész, Klauzál-tér 3.